

### 鸿景里水现代农业产业园落户里水鲁岗村

# 10亿元规模“贤鲁粮仓”值得期待

5月13日,鸿景里水现代农业产业园落户鲁岗村。334.3亩用地,投入1亿元,建成营业额规模达10亿元规模“贤鲁粮仓”,标志着里水朝着打造粤港澳大湾区现代农业产业园、现代都市农业示范园区的目标更进一步,是积极响应国家遏制“非粮化”“非农化”政策的重要举措。南海区农业农村局副局长徐远湃,里水镇镇长邓秀娟、副镇长杜坤,以及相关领域专家出席本次仪式。



■双方代表签约。

## 鸿景里水现代农业产业园发展规划

**一体** 以打造一个农业科技旅游田园综合体为目标

**六翼** 符合现代农业发展方向的  
瓜果示范采摘区 现代农业采摘区  
新品种示范采摘区 名优特产展示区  
亲自体验采摘区 配套服务区

● 出台《佛山市南海区里水镇现代农业产业扶持奖励办法》,成立万景农业公司,落实农业招商新格局,实现“一村一品”;

● 积极推进农业土地集约,打造万亩现代农业示范片区;

### “四步法”推动里水农业转型升级

● 优化农业园区载体,推进里水花卉园艺产业融合示范片区建设;

● 提升农业全产业链配套,大力打造里水休闲农业产业品牌,促进文旅融合发展。



## 打造10亿元规模龙头企业

当天,在鲁岗村党群服务中心,鲁岗村九社经济社社长邓志佳、广东鸿景农业科技有限公司副总经理年益多在村民的见证下,完成项目签约。鲁岗村党委书记谢仕宏说,这对于鲁岗来说,实现了传统农业到现代农业转型升级的突破,也是村民一直以来翘首以盼的好消息。

据介绍,该项目地块面积为334.3亩,由广东鸿景农业科技公司运营,以“一个引擎、三驾马车、四大功能”作为战略规划,重点发展农作物育种、现代农业种植和都市农业、豆制品加工和预制菜产业。同时,该项目还计划在鲁岗村成立育苗中心和鸿景农业研究院,为周边农户和种植者提供种苗和技术服务。

项目还将结合里水镇基础产业、地方特色,规划形成“一体六翼”总体发展格局:以打造一个农业科技旅游田园综合体为目标,配套符合现代农业发展方向的瓜果示范采摘区、现代农业采摘区、

新品种示范采摘区、名优特产展示区、亲自体验采摘区、配套服务区,提升农产品的附加值及利润率,为农民增收增收。

“我们计划投入1亿元,用3年时间,建设成广东省农业龙头企业。”广东鸿景物流集团有限公司董事长、广东鸿景农业科技有限公司总经理黄陆潮表示,鸿景农业将链接鸿景集团东北大豆产业优质资源,在里水建设豆制品加工基地,并根据业务发展进度,逐步加大投资力度,发展成为营业额规模达10亿元、能为里水乃至南海农业产业发展和乡村振兴作贡献的品牌企业,打造成为传统农业向现代农业转型升级的样板。

当日,国家大豆改良中心广东分中心育种基地、国家现代农业产业技术创新中心示范单位、国家大豆改良中心广东分中心产学研合作基地、广东省品牌农业研究院示范单位在鲁岗村揭牌启用。

# 守护健康 风雨无阻

### 里水有序开展区域核酸检测

珠江时报讯(记者/刘伟鹏 邓施恩 摄影报道)5月15日晚,里水镇根据疫情防控工作部署开展区域核酸检测,医护人员冒雨赶到各采样点,居民自觉配合核酸检测工作。

“雨天路滑,注意安全,有序排队进入……”当晚8时30分左右,记者来到和顺社区见到,在工作人员的引导下,居民相隔一米排队等候,以20人为一组有序入场进行核酸采样。

考虑到当晚雨水反复,和顺社区临时启用了多个帐篷,为核酸采样服务点搭建了遮雨区,还在排队等候区、信息录入区、采样服务区、出口处安排了多名工作人员,引导群众高效完成采样。该核酸采样服务点工作人员表示,现场还为长者设置了绿色通道,并配备志愿者全程陪护,帮助长者在雨天中安全、省心完成核酸采样。

“晚上还为我们做核酸,感谢医护人员和工作人员的付出,为我们的健康保驾护航。”和顺居民何小姐说,为了“不添乱”,她还特意家中老人、小孩录入信息,提前打印好带到现场使用。她认为,当前疫情形势复杂,配合做好核酸采样服务工作,不仅是为了自己 and 家人的安全,也是对社会负责。“配合做好工作,共同守护健康。”何小姐说。

为确保寄宿学生在校健康安全,里水镇还委派了医护团队前往里水中学,为全校约2000名师生、员工开展核酸检测。为减少人员聚集,学校合理布置,组织分批采样。现场可见,师生、员工均佩戴口罩,严格保持一米距离,并在工



▲里水中学学生有序参与核酸检测。

▲工作人员为居民录入信息。

作人员的指引下完成扫码、信息录入和核酸采样。结束采样后,师生、员工立即从出口离开,不交谈、不聚集,整个过程有条不紊。

当晚里水镇所有寄宿的学

校均组织在校师生、职工开展核酸检测,走读学生及其他教职工则前往就近采样点进行采样,并于次日凭24小时阴性核酸检测证明返校。

据悉,里水全镇分区域设

置了136个免费核酸采样点,供绿码人员就近参与检测,黄码人员可前往南方医科大学第七附属医院(里水镇里官路得胜路段28号)进行采样。对于红码人员,需立即主动向所在村(社区)报备,不前往核酸采样服务点,自觉就地隔离,配合镇相关工作部门开展疫情防控工作。

里水镇新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室提醒,市民群众参与核酸采样服务时应自觉佩戴好口罩,排队等候时自觉保持一米距离,全程尽量少交谈、少打电话,不对着他人咳嗽、打喷嚏,不随地吐痰。配合采样时,不要着急落座,应耐心等待前面人员完成、离开,医护人员完成手部消毒并拿出新棉签后,再上前落座配合完成采样。

# 里水今年改造七个老旧小区

### 海畔花园片区老旧小区改造预计8月底前完成

珠江时报讯(记者/陈志健)记者近日从里水房管所了解到,金溪社区海畔花园片区老旧小区改造项目进展顺利。海畔花园、原和顺工商所宿舍、原和顺房管所宿舍等5个施工点已全面开工,预计今年8月底完工。据悉,今年里水启动七个老旧小区改造项目,惠及居民约两万人。

## 改造项目进展顺利

在海畔花园片区老旧小区改造项目施工现场,记者看到,施工人员正在进行楼梯间涂料施工。为了不让涂料弄脏楼梯,施工人员在每个施工点的楼梯铺设了麻布进行保护。而在原和顺工商所宿舍施工点,十多名施工人员正在进行围墙抹灰和屋面防水施工,经过抹灰后,原来残旧的墙面焕然一新。

施工方负责人说,本次改造主要内容为公共楼梯间粉刷、修补,外立面改造,清理下水道,铺设排水渠,修复破损道路,完善道路照明灯,完善小区停车场建设,解决小区三线乱拉乱挂、捆扎搭挂、走线混乱的安全隐患问题。业主单位和施工单位从人力、物力等方面,全面保障海畔花园片区老旧小区改造按时按质完成。目前项目进

展顺利,预计今年8月底完工。

居民李姨说,海畔花园靠近和顺中心城区,居民较多,长期管理维护不到位,楼梯破损,车辆乱停放、垃圾乱扔等情况长期存在,对居住环境造成影响,居民要求改造的呼声日益高涨,此次改造将为他们创造更好的生活环境。

## 惠及居民约两万人

目前,里水镇老旧小区改造提升正如火如荼推进中,海畔花园片区只是其中之一,在其所在的金溪社区,还有原工商所宿舍、房管所旧宿舍等施工点,改造建筑面积约1545平方米,改造户数440户,预计不久后该片区老旧小区将“焕新颜”,居民居住环境得到较大提升。

作为一项民生工程,老旧小区改造关系到居民居住条件改善和生活质量的提高。今年,里水启动七个老旧小区改造项目,改造总建筑面积达19.96万平方米,预计惠及居民约两万人。“十四五”期间,里水还将完成改造新兴社区、金溪社区、同声社区、金旗峰社区等城市社区内的老旧小区,改造总户数4496户,改造过程中将做到应改尽改,达到“硬化”“绿化”“美化”“文化”的“四化”效果。



■海畔花园改造效果图。

文/图 珠江时报记者 刘伟鹏 通讯员 朱嘉泳